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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima trigésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia dezoito de maio de dois mil e dezesseis. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 

Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 

Com a ausência dos Vereadores Jurandir Ferreira Alves e Eduardo Rodrigues de Meira conforme 

assinatura no livro de presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente 

declarou aberta a centésima trigésima sétima sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao 

Secretário que procedesse a leitura da ata nº 1.724. Requerimento verbal realizada pelo Vereador 

Deomar Lemes Machado de Oliveira solicitando a dispensa da leitura da Ata 1724. Não havendo 

objeções, o Requerimento foi aprovado. Após o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está 

em discussão a Ata nº 1.724. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.724 foi 

APROVADA sem ratificações. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: 

Ofício nº 083/2016 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, Ofício nº 764/2016 – OPD – GP do 

Tribunal de Contas do Estado do Paraná, Comunicados nºs CA011633/2016 e CM 038349/2016, 

Convite da Igreja Assembleia de Deus de Antonio Olinto. Não havendo matérias para deliberação, o 

Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: não farei uso da palavra senhor 

Presidente. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, só agradecer a presença dos 

visitantes e dos jovens, seria isso. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, boa noite a todos, quero 

cumprimentar a todos, sejam bem vindos, fico muito feliz com a presença de vocês, é importante as 

pessoas terem conhecimento do que acontece na Câmara de Vereadores. Presidente, na semana 

passada houve uma Indicação Verbal por parte do Vereador Juninho a respeito da fiscalização de um 

caminhão, vejo que a Prefeitura mandou uma documentação e um e-mail que acabei vendo agora e 

vou ler mais tarde, acho que isso é bom, Presidente, isso mostra que a Prefeitura e as pessoas que são 

responsáveis lá embaixo estão cumprindo com a sua obrigação, como vocês sabem a principal função 

dos Vereadores é fiscalizar, então se houve pedido verbal a respeito da documentação de um 

caminhão e essa documentação veio para Câmara eu entendo que nós exercemos nossa função aqui 

dentro dessa Casa. Não posso deixar em branco a série de situações e documentos que nós Vereadores 

pedimos ao Prefeito e ele não mandou para essa Casa, inclusive vejo na Ata passada quando os 

Vereadores falam a respeito de uma compra de pedregulho e areia, o Juninho cita que acha estranha 

a compra dessa material, pelo menos a quantidade, principalmente se tratando de um ano eleitoral, eu 

vejo que essa documentação não veio, temos a documentação do caminhão, mas a documentação que 

fala dos custos do pedregulho e da areia não veio, não sei se talvez tenhamos que fazer um 

requerimento na próxima sessão, mas é um assunto que vamos ter que tratar mais frente. Isso é o que 

eu me recordo agora, claro que já houve outros pedidos  por parte dele junto do Prefeito, porque o 

Vereador Valdir é chato; está querendo fazer cobrança, outro Vereador é crica, não, de maneira 

alguma, até alguns Vereadores comentaram na sessão passada... do mandato do atual Prefeito foram 

enviados oitenta e nove projetos e oitenta e sete  foram aprovados e os projetos que não foram 

aprovados é porque geraram alguma dúvida ou gastos que achamos desnecessários ou que deixam 

alguma sombra de dúvida mesmo e a gente pede a documentação se a Prefeitura não fornece fica 

difícil de aprovar. Mas mesmo assim se você for analisar oitenta e nove projetos para oitenta e sete 

aprovados então é sinal que estamos todos colaborando, tanto Vereador da situação quanto da 

oposição. Quero agradecer a presença de todos, da professora que trouxe os alunos, até comentei com 

ela que eu, antes de ser Vereador, nunca tinha participado de uma sessão, nunca tinha vindo na 

Câmara, até porque a Câmara antigamente não era assim tão independente, a Câmara era em cima da 

Prefeitura. Mas fico muito feliz quando a Câmara está cheia, principalmente esses jovens que estão 

hoje no segundo grau, estão concluindo uma etapa da vida, o estudo deve continuar há tantos cursos 

hoje, cursos técnicos, ensino superior, mas que a primeira etapa da vida estudantil está sendo 

concluída, isso é muito bom e muito importante. Dizer que muitos de vocês podem, amanhã, ser 

vereadores, vereadoras, prefeito, depende de vocês e o tempo vai dizer, mas é importante que pessoas 

jovens tomem gosto pela política, apesar de tudo vemos hoje na televisão hoje, tanto coisa que  
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acontece, mas não podemos misturar porque muitas coisas que acontecem no nível estadual e federal 

não interferem na questão municipal. É preciso pessoas novas na política. Eu estou ficando com nojo 

da política porque por mais que a gente queira ou não tudo gira em torno da política; o salário mínimo, 

a saúde, o atendimento, a educação, tudo gira em torno da política, e quando as pessoas se afastam 

da política as pessoas que estão no poder acabam se fortalecendo, então é importante que vocês 

participem. Também gostaria de agradecer a presença ilustre do pastor Isaías, um amigo de longa 

data, eu encho a boca de orgulho para falar do pastor Isaías porque eu pude ver o trabalho faz no 

nosso Município, é uma pessoa que faz um dos trabalhos mais difíceis que é tentar trazer pessoas que 

estão depressivas, muitas vezes entregues às drogas, num caminho muitas vezes que não tem volta e 

difícil de retornar e eu já tive a felicidade de acompanhar pouco até,  até como Vereador quero fazer 

uma advertência para mim mesmo; até deixei a desejar mesmo com esse tipo de situação, mas eu tive 

a felicidade de acompanhar o trabalho do trabalho do pastor Isaías com essas pessoas, que é um 

trabalho difícil, você falar de um projeto, de uma festa de uma inauguração é uma coisa feliz e alegre, 

mas você falar de uma coisa triste, de uma pessoa que está perdida no mundo das drogas e do álcool 

é uma situação difícil até porque é uma questão particular e familiar. Eu mostrei para o pastor Isaías 

um projeto que desenvolvemos aqui no Município e foi aprovado pelos demais Vereadores que é a 

prevenção e combate ao uso de drogas, na semana que antecede o dia internacional de combate às 

drogas onde faz uma sugestão à Prefeitura, escolas, postos de saúde, igrejas, que existam palestras 

para conversar sobre o mal que as drogas causam, eu conversava com professores há um tempo atrás 

e teve uma professora que falou que o meu projeto foi bacana porque para ela falar em sala sobre 

drogas é difícil, de repente, nunca tiveram uma palestra com alguém que realmente está dentro do 

foco e sabe o que acontece., então foi um projeto muito bacana que foi aprovado pelos vereadores e 

eu espero que possamos trabalhar esse ano com esse projeto, então é uma semana que antecede o dia 

de combate às drogas, todas as áreas do Município possa fazer uma união e um alerta sobre o que as 

drogas podem fazer com as famílias. Então quero agradecer a presença de todos, seria isso Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, só agradecer a presença de todos, 

em especial aos alunos, a professora e ao pastor Isaías. Boa noite, seria isso Presidente. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente, nobres Vereadores e 

público presente, boa noite a todos, sejam bem vindos a essa Casa de Leis, quero dizer que as portas 

estão abertas, podem contar conosco em todas as situações, também agradecer ao pastor Isaías, 

obrigado pela presença. Quero falar sobre o que Vereador Valdir comentou; nós estamos aqui para 

fiscalizar todas as situações que chegam até nós, e eu acabei vendo no jornal, Vereador Valdir, que é 

aquilo é uma ata de registro de preços, é tipo uma prévia para depois fazer uma licitação, então se 

alguns dos Vereadores puder repassar mais alguma porque eu não cheguei a conversar bem certinho 

com o pessoal a respeito como funciona, mas não seria uma licitação, seria uma ata de registro de 

preços que é uma espécie de prévia, só para esclarecer. Quero parabenizar o Presidente e o Prefeito 

Fábio que estiveram em Brasília semana passada e falaram com o vice-presidente do Banco do Brasil 

a respeito da reabertura do posto de atendimento do Banco do Brasil, como muitos sabem o Banco 

do Brasil está fechando os postos que foram cometidos de explosão e parece que ele a palavra que 

aqui em Antonio Olinto o posto será reaberto, então parabéns por vocês estarem correndo atrás dos 

interesses do povo do Município. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ (em aparte): realmente, estivemos em reunião com o 

Osmar Dias – vice-presidente do Banco do Brasil – reivindicando a reabertura do PAB do Banco do 

Brasil e ele nos disse assim: mais de duas mil agências de banco e PAB vão fechar no Brasil, motivo: 

assalto em banco, arrombamento, o nosso estava na lista dos que não reabririam mais, e como nós 

marcamos essa reunião e fomos com o aval do deputado Anibelinho e João Arruda, para fortalecer 

nossa visita, e ele nos deu a palavra que vai reabrir o nosso banco pelo motivo que os nossos 

agricultores dependem muito e o nosso Município é noventa e sete por cento agrícola, então ele nos 

garantiu que vai dar uma força para reabrir o nosso banco. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: de qualquer maneira parabéns pois estão 

correndo atrás dos interesses do Município e todo mundo precisa dessas agências, vamos torcer para 

que tudo dê certo e em breve tenhamos a agência aberta novamente. Quero agradecer ao pessoal do 

setor de obras pelo trabalho que foi iniciado na Água Amarela, e Água Amarela de Baixo, Estrada 

Velha, apesar do tempo está sendo bem feito o trabalho, agradecer ao Clair aos motoristas e 
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 operadoras. No mais agradecer a presença de todos, dizer mais uma vez que essa Casa está aberta e 

estamos à disposição de vocês, uma boa noite a todos, seria isso, muito obrigado. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): quero justificar a ausência do Vereador 

Juninho, ele me ligou e disse que iria levar um rapaz para São Mateus do Sul e talvez atrasasse para 

a sessão, me pediu para avisá-los. Quero deixar meu voto de pesar pela fatalidade ocorrida no final 

de semana onde um rapaz, Felipe, genro do nosso amigo César, que tem a borracharia, um acidente 

de moto onde o Felipe acabou entrando em óbito, eu deixo registrado em ata o meu voto de pesar. 

Seria isso, muito obrigado. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos, boa noite 

aos alunos e à professora, sejam sempre bem vindos. Foi comentado pelo Vereador Juninho na última 

reunião sobre a documentação do caminhão, ele não está aí, o fiscal do Ministério da Agricultura 

esteve na Prefeitura, ele solicitou a documentação do caminhão e não encontrou nenhuma 

irregularidade nos documentos que foram repassados a ele pela Prefeitura, foi deixados os 

documentos na mesa dos Vereadores para que eles averiguem, lembrando que a licitação desse 

caminhão foi feita na forma de pregão eletrônico, a forma mais justa de se fazer uma licitação. Sobre 

a areia, como o Vereador Rinaldo falou, foi uma ata de registro de preços, o que quer dizer isso; pode 

ser gasto cinco metros ou quatrocentos metros depende da obra que for feita, se for uma obra grande 

gasta bastante e se for uma obra pequena gasta pouco, só queria esclarecer isso. No mais agradecer a 

presença de todos, seria isso.  

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: quero reforçar o convite para Audiência Pública do primeiro 

quadrimestre referente as contas do Executivo, Legislativo e Secretaria de Saúde que será realizada dia vinte 

e quatro de maio , terça-feira a partir das nove horas. Quero deixar os meus pêsames à família do Luiz Felipe 

que sofreu um trágico acidente no último sábado, deixar um forte abraço a todos os familiares. Fomos com o 

Prefeito para Brasília e voltamos com boas novidades, uma delas é o PAB, a reabertura do banco, outra são 

Emendas;  ano passado levei dois ofícios para protocolar no Ministério da Agricultura e no Esporte, graças a 

Deus fomos contemplados com três academias ao ar livre para o Município e também com um caminhão para 

agricultura para o transporte de verduras dos pequenos agricultores, isso mostra a gente corre atrás, os 

vereadores vão em busca das Emendas e graças a Deus estamos sendo contemplados.  

Quero parabenizar a equipe de futsal feminino do Colégio Estadual Duque de Caxias por serem 

campeãs dos Jogos Escolares Estadual, parabéns e continuem assim, fica um forte abraço do Vereador 

Amarildo a todas as alunas e jogadoras, parabéns mesmo. Também agradecer a presença da 

professora e dos alunos. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte e cinco de maio de 2016 às dezenove 

horas.  

 


